EDUARD DANCILA
IOAN DANCILA

Matematicai
S1
Stiintele naturii

Pregatire intensiva
pentru clasa a VI-a

EVALUAREA NATIONALA

art

educational



Cuprins

CUvant-Tnante - save. cordnishoie - b bl Seas i senrs Toatee 7
Cumpardturilesdptamanale = - . & L 5. vt L Co 9
Renovimapartamentul . . . . . .. ... ... 0. 0o 16
Un solar penfiuleguine.) o o e vacimione - oo vmin o« o aanh 21
O promenada iarna, prin padure() . . . . . .. .......... .. 25
O promenada iarna, prinpadure(Il) . . . ... ... ......... 24
GlopartGiiale . . o i e e R - < v e 53
Basiuned ui Victor o« = v s b e e o o s e s e 38
Bupadhdipirn: (oS A UERIRIEREE S L 43
el DSl - e R S T v e e 48
Riictoferma de Vad & o s irdatiel fo i ueve o 1S ie s & v 53
Ihizoepare i R URR SRS DUt R SIS s 58
Paimantal, Soarele s biia. = 2 20 e« o 5o i e v e s 65

S PSSR T e S e i e e e 70




Cumparaturile saptaminale

Familia mea are obiceiul de a face o datd pe siptdimand cumpariturile de
baza de la supermarket.
Astazi, iatd, a venit acel moment.

Fiecare dintre produsele de vanzare din orice supermarket are atasati
o eticheta, pe care este scris pentru identificare un cod de bare, format din
13 cifre.

De exemplu: I,

0472941113620

Asa cum se vede, are atasata succesiunea de cifre:
7047294113620

fntotdeauna, ultima cifra, numarand de la stainga la dreapta, a 13-a,
este cifra de verificare.

Creatorii acestui sistem au introdus o regul generala, de corectitudine
a codului de bare, si anume:

- se efectueazd suma P a cifrelor de pe pozitiile pare, in cazul nostru,

P=2+3+1+9+7+)=22

- si suma I a cifrelor de pe pozitiile impare,

[=0+6+1+4+2+4=17

- apoi rezultatul:

8 <P+I=83

Se scade din cel mai mic numar multiplu de 10 mai mare decat numarul
3P+,

100-83=7

Codul de bare este corect, dacd aceastd cifrd este tocmai cifra de
verificare.




1. Verificid dacd pe eticheta de mai jos, codul de bare este verificat de ultima

cifrd.

Ill7 712341567003

2. Care ar trebui si fie cifra de verificare a codului de bare urmitor:

905

[] 0123451678

La raionul de branzeturi din supermarketuri, se face oferta:




— Chiar avem nevoie de 1 kg de cascaval, se bucura mama.

$. Cat vom pliti pe cele 2 buciti?

Supermarketul are un raion important cu produse din grupurile
artropode, moluste, pesti.

4. Precizeazi citeva dintre animalele pe care omul le consumd din grupele:
artropode moluste

.........................................................
.........................................................

.........................................................

5. Recunoaste si numeste speciile de pesti din imaginile urmdtoare?




Aidremarcatcd pe corpul fiecaruia dintre pesti sunt mai multeinotatoare,
dintre care doua, una dorsald si una anala, dispuse in apropierea cozii.

4. La ce folosesc pestii aceste inotditoare?

................................................................................................................................

La raionul de legume conservate,
mama 1si aduce aminte ca ar avea
nevoie, conform unei retete de curand
citite, de 0,9 kg de mazdre fina boabe.

Pe raft zareste mazarea dorits,
ambalata in doud tipuri de conserve,
asa cum sunt reprezentate alaturat.

Mama citeste pretul de la raft si pe
etichete:

zare fina boabe

sa neta: 420 gr




fn "zona' " de "' fructe
rosii” au fost aduse 8 lazi
cu cirese. Fiecare lada
plind cantdreste cate 6 kg,
iar lada goala cantdreste
% din greutatea cireselor.

Laditele au fost aduse
din depozitul A in zona
de fructe rosii C.

9. Care dintre cele trei trasee, de la A la C, este cel mai scurt?

10. Cate kilograme de cirese s-au adus pentru vinzare?

Mama a pus in cdrutul de cumparaturi si doud pachete cu carne de
pui. Acestea sunt etichetele lor:

 Pulpedepui | | Pieptdepui |
' fardos ~ dezosat.

. Valabilpsnaladata § |  vaabiipandladata  f
. mspesols. B | isoscos

 Pret/kg: ~2055£‘)‘iéi E Pfeﬂ kg: 2275 lei -

 Greutate: 0,855kg § | Greutate: W ]

/ ~"‘Pre§':: 29,80 LE; o




1. Ce greutate are pachetul cu pulpe de pui?

ne atrag privirea sortimentele de telemea.

138. Din laptele ciror animale fac roménii telemeaua?

................................................................................................................................

Un calup de telemea are forma unui cub cu latura de 10 cm.
Vanzitoarea verificd greutatea calupului: 1250 gr.
— Varog, tdiati-mi o bucata de circa 500 de grame, soliciti mama.

1. Cum va proceda vinzitoarea? Justificd.




